Et annet Gibraltar 

Gibraltar er mer enn ville aper og billig tax free. Her er listen over den britiske koloniens beste opplevelser. 

VIBEKE MONTERO

Gibraltarklippen markerte verdens ende, ifølge den greske mytologien.FOTO: vibeke montero
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På Solly's i Main Street kan du "take away" eller sette deg ned for et måltid inspirert av Midtøsten.FOTO: Vibeke Montero 
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Det finnes knapt en turist på Gibraltars små hyggelige strender.FOTO: vibeke montero
Hoteller: 

For å få mest mulig ut av Gibraltar bør du unne deg minst én overnatting. 

Cannon Hotel. Et hyggelig hotell i en av Main Streets sidegater. Drevet av svenske eiere. Rommene er enkle og rene, og tre rom deler bad på gangen. Et dobbeltrom koster rundt 400 kroner. Spør om å få et rom som ligger ut mot gaten. Rommene som peker inn mot bakgården er plagsomt varme om sommeren. Tlf: +350 51711 

Queens Hotel. Nyoppusset og beliggende ved Main Street. Eget bad og TV. Dbl.rom fra 500 kroner. 
Tlf: +350 74000 

Caleta Palace. Et firestjerners hotell med en noe falmet fasade, men nyrenovert innvendig. Ligger i idylliske Catalan Bay, og koster omtrent 700 kroner for et dobbeltrom. Tel: +350 76501. 

The Rock Hotel. Gibraltars mest fasjonable hotell som har hatt John Lennon og Sean Connery på gjestelisten. Koster fra 1200 kroner og oppover. Ligger ved det populære kasinoet. Tel: +350 73000. 


Valuta: Pund, men du kan stort sett velge mellom å betale i pund eller euro. 

Pass: Du må ha pass for å besøke Gibraltar. Det er en offisiell grense mellom Spania og Gibraltar. 

Turistinformasjon: +350 45000/+350 74982 

Offisiell nettside: www.gibraltar.gi 

Bottom of Form

Røde dobbeltdekkere manøvrerer seg mellom suicidale mopedister. Fra balkongene blafrer klesvasken. Stedsansen insisterer på at vi befinner oss i Sør-Spania, men 35 000 gibraltarere - og historien - sier noe annet. Vi er i Storbritannia, tro det eller ei. 

Det er først og fremst tax free-handelen som får Gibraltar til å virke som en magnet på Solkystens turister. En flaske Baileys til litt over 50-lappen og en kartong røyk til omtrent 150 kroner bidrar utvilsomt til "harryturisme". Jeg har observert spinnville nordmenn på dagstur som saumfarer hvert eneste lille utsalg for å finne det billigste. Så dundrer de løs med plutselig latinovolum: "Dø, Grete, her borte koster'n bare 5.99 pund!". Denne delen av Gibraltar, også kalt Main Street, lokker ikke bare frem våre mest sympatiske trekk. La oss derfor foreslå at du finner på noe helt annet!
Lag en kø-strategi. Spanske myndigheter skaper lange bilkøer over grensen inn til Gibraltar, men det finnes råd. Det gjelder å kjøre inn samtidig med at de seks tusen spanske arbeiderne som bor i nabobyen La Linea skal på jobb i Gibraltar, før klokken ni om morgenen. Da sørger grensepolitiet for en effektiv sjekking av pass. Etter ni bygger køen seg opp, og det er ikke uvanlig å bli stående halvannen time. Alternativet er rett og slett å parkere bilen i La Linea og spasere over.
Se soloppgangen i en fiskerlandsby. På østsiden av Gibraltarklippen ligger Catalan Bay, en liten fiskerlandsby i pastell. Med sin vesle sandstrand er dette et av de koseligste områdene i Gibraltar. Er du tidlig ute og havet er rolig, ser du fiskerne komme roende inn med nattens fangst. Den sløyer de der og da, og selger til beboerne i landsbyen.
Delta i dagliglivet. Puben Ye Old Rock hevdes å være en av Gibraltars første puber. Med prima beliggenhet ved The Piazza , en åpen plass midt i byen, kan du infiltrere gjengen med pensjonister og overhøre den politiske praten. Hører du godt etter, er du raskt inne i Gibraltars hverdag som koloni. "Self determination" er et ord som går igjen. Og man vil stadig høre nedlatende snakk om "the Spaniards". Forholdet mellom Gibraltar og nabolandet Spania er fortsatt konfliktfylt, til tross for at britene har styrt det lille landområdet i over tre hundre år.
Spasér i gamlebyen. Bak Main Street ligger den opprinnelige byen, som ble anlagt i skråningen på klippens vestside da araberne først ankom Europa. Arkitekturen er spennende, og du kan følge den gamle bymuren som i dag snirkler seg gjennom bebyggelse og trafikk. Fra The Moorish Castle , en av de gamle utkikkspostene, får du god oversikt over hvordan Gibraltar så ut for rundt 600 år siden.
Oppsøk historien. Ved Nelson's Anchorage finnes et anonymt, rødt skilt som informerer om at nettopp her la H.M.S Victory til land for 200 år siden, etter å ha lidd nederlag under slaget ved Trafalgar. Rykter skal ha det til at Admiral Nelsons kropp ble konservert i en tønne med rom. Uansett, dette er en god mulighet til å ta og føle på Gibraltars fortid som militærbase. I dette området som kalles Rosia , finnes også utstilt en viktoriansk kjempekanon på 100 tonn.
Gå i tunnelene. For å forsvare Gibraltar mot angrep fra fiender, begynte britene i 1782 å grave tunneler gjennom klippen. Dermed ble den en naturlig festning som rommet komplette hærstyrker og deres våpen. Deler av denne geniale labyrinten er i dag åpen for turister under navnet Great Siege Tunnels . Det koster 12 euro å komme seg opp på klippen. Dette inkluderer inngang til alle severdigheter.
Shop till you drop. Det finnes mye å bruke penger på i Gibraltar, utover alkohol og tobakk. Main Street er full av engelske klassikere som Marks & Spencer, Mothercare, Next, Topshop, Wallis, Dorothy Perkins og Bhs. 
Spis take away. Gibraltar er bitte lite, men rommer likevel et mangfold av kulturer. Katolikker, hinduer, marokkanere, jøder og protestanter bor tett og harmonisk. Den beste måten å verdsette dette mangfoldet på, er å ta seg en matbit på de mange take away-sjappene. Mumtaz ved Cornwall Parade lager himmelsk korma. Solly's i Canon Lane nummer 8 tryller frem smaker fra Midtøsten på koshervis. La Boheme er en marokkansk restaurant i Irish Town hvor du kan synke ned i komfortable marokkanske møbler og nyte en tradisjonell cous-cous eller tagine. The Clipper er en romslig, familievennlig pub i Irish Town.
Dra på stranden med frysebag. Strendene i Gibraltar er blottet for turisme og utleide solsenger, for turistene holder seg til shopping og lett sightseeing. Nettopp derfor anbefaler jeg en tur på stranda. Mine favoritter er Catalan Bay og Eastern Beach på østsiden av klippen. Her boltrer unger og besteforeldre seg med oppblåsbare leker, surfebrett, parasoller og frysebager fylt til randen. Sørg for å være på plass i firetiden. Da dekker kvinnene små campingbord med duk, og det klirrer i krus. Under parasollene brygges det te med britisk ekspertise.
Bli sjarmert av apene. Apene som lever vilt er Gibraltars største turistattraksjon, ved siden av de skattefrie varene. Winston Churchill sa i sin tid at Gibraltar kom til å forbli britisk så lenge apene holdt til der. For å være på den sikre siden, importerte han likeså godt flere aper fra Marokko i en periode hvor bestanden var synkende. Apene er med tid blitt så vant til mennesker at du kan bevege deg blant dem. Opplevelsen skårer høyt hos unger i alle aldrer.
Ta taubanen til toppen. Gibraltar er et imponerende syn når man kommer kjørende fra Spania. Som et overdimensjonert svaberg på 426 meter stikker klippen opp av havet. 

På motsatt side av Middelhavet stikker Djebel Musa opp fra Marokko. Gibraltar og Djebel Musa er kjent som "The Pillars of Hercules" i den greske mytologien, og markerte verdens ende. For å nå toppen av klippen kan du enten kjøre selv, ta taubanen som går fra Grand Parade i enden av Main Street, eller ta en Rock Tour med en av Gibraltars mange drosjer. 

Turen er et skreddersydd opplegg for turister og tar omtrent halvannen time. Prisen er rundt 500 kroner, og inkluderer inngang til severdigheter. Det er også mulig å bestige Gibraltar til fots dersom du har god tid og ikke lider av høydeskrekk! 

Vibeke Montero er frilansjournalist og bor deler 
av året i Sotogrande, et kvarters kjøring fra 
Gibraltar. Etter å ha vært gift med en mann 
fra Gibraltar i ti år, kjenner hun samfunnet og 
området fra innsiden. 

