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Beskrivelse

Flott lugar ombord i supplybåt av typen UT 755. sertifisert for 1 sjømann. (har nr 507)
Lugaren er veldig koselig og stilfult innredet over ca 7kvadrat. Skipsdørk ny sept 2007. Av utstyr er å nevne en stereo med defekt radio. (cd spiller virker som oftest.) Stereo står i praktisk hylle som rommer masse bøker og annet rot som havner der. Stor 14" tv (ikke flatskjerm), DVD spiller type scott(står en pornofilm i som ikke kommer ut), Skrivebord med slingreduk og en stilfull stol å sitte på, Interntelefon, tilgang til trådløst internett, Flaskeholder (ved køy), Køyen har ny overmadrass i 2007, dyne og pute er fra 1997, koselig teppe med frynser i endene.
Lugaren har ellers god sjøutsikt når båten er på havet eller har babord side til kai. (lugaren er på styrbord side). Lugaren er tilkoblet sentral brannvarslings anlegg(høyt volum). 
Aircondition/luft uttak, avsug på bad.Kan også nevnes at det er god plass til lagring i garderobeskap og i benken + skuffer under køy. Redningsdrakt som følger med ligger inne i skap.
2 kroker til å henge yttertøy på rett innenfor dør. Skott er kledd med magnetiske veggplater(gir kjøleskap magneter en helt ny mening). Stort kart over hele verden henger på skott over køy(her er det lov å drømme). lett tilgang til kjøleskap da nabolugaren har dette.

Bad er koselig innredet med stilig vakum dass, dusj, å en liten vask. Fliser på gulv, ellers baderomsplater i stål. Bad har varmekabler. Vaskepøs med vaskemiddler følger også med.

Lugaren er timeshare og går på en 4ukers basis, altså man kan bo der i 4 uker å så må man være hjemme i 4 uker. Dersom man er ombord i 4 uker i strekk så tjener man ca 32000kr i 2 måneder. altså man får betalt for å ikke være der også. Det er også 11 andre slike timeshare lugarer på båten, i disse bor det folk av forskjellig rang, alt fra skipper til maskinist, og også en kokk. Kokken serverer mat 3 ganger om dagen, da er det bare til og hive innpå.

Lugaren selges grunnet overgang til større.

	Kontakt: lettmatros@supplybaat.tull

	

	
	

	

	


